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A jöíö generációja.
Minden szeptember elseje elszo­

morítóbb jelenségeket tár elénk, 
minden szeptember havában emel­
kedik a tudományos pályákra tó­
duló fiatalság és egyre kevesebb a 
hányada azoknak, akik kereskedelmi 
vagy ipari pályákon keresnek bol­
dogulást.

Az úgynevezett diploma prole- 
táriátus az utóbbi években ijesztő 
módon növekedett és ha nem szű­
nik meg a fiatalságnak tudományos 
pályákra való tódulása, rövid időn 
bellii tarthatatlanok lesznek az ál­
lapotok.

Tulajdonképen a szülőknek kel­
lene jól meggondolni a pályaválasz­
tást, a gyermek, vagy mondjuk ifjú, 
ki 17—18 éves korában maturál, még 
le sem rázta magáról a középisko­
lai port, az életről fogalma sincsen, 
még teljesen benne van az önállót- 
lanság, mit nyolc hosszú esztendőn 
keresztül beléje neveltek, a szülő 
ilyenkor még parancsol a gyerme­
kének, ha lehet szép szóval, ha kell 
erőteljes szigorral kell felvilágosí­

tani a helyzetről, 'józan felfogással 
bíró ifjú csakhamar belátja, hogy a 
mai nyomorúságos viszonyok mel­
lett a tudományos pályán való meg­
élhetés lehetetlen.

Érthetetlen módon hanyagolják 
el nálunk a még mindig kiváló ipari 
és kereskedelmi pályákat. Iparos­
nak csak a tanuló — illetve tanulni 
nem akaró — fiatalság salakja 
megy. Már apró gyermek korában 
azzal fenyegetik a rossz tanulót, ha 
nem leszel szorgalmas, mehetsz susz­
ternek !

Nem lehet beleoltani a magyar 
középosztályba azt a külföldön már 
régen elismert elvet, hogy az állam­
nak intelligens és műveltségben ki­
magasló iparososztályra van szük­
sége.

A gyakorlati kiképzés, amelyre 
egy iparosnak szüksége van, sok­
kal könnyebben vihető keresztül 
egy maturált, intelligens és komo­
lyabb fiatal embernél, mint egy, az 
első vagy második középosztályból 
mesterinasnak adott rossz tanulónál, 
az előbbiből intelligens, öntudatos 
és hasznos munkása válhatik az 
államnak, ki tudásával esetleg dí­

szére lehet családjának, hazájának, 
ezt tartsák szem előtt a most érett­
ségizett fiatal emberek és ami fő, a 
szülők, a matúra nem akadálya az 
ipari pályának, sőt előnye annak 
és a 17 vagy 18-ik életkor sem 
olyan, hogy a gyakorlati kiképzés­
nek gátat vessen.

A tudományos pályákon már 
most is tulprodukció van, ez sta­
tisztikailag bebizonyított tény, a hi­
vatalnoki pályára nem alkalmas 
mindenki, ott igaz, meg van a ke­
vés, de biztos fizetés és nvugdij, de 
az ifjúság elenyészően csekély ré­
sze választja például a j'gi szakon 
a bírói, adóhivatali, vasúti, közigaz­
gatási, vagy bankhivatalnoki pályát, 
a zöme a független ügyvédi pályára 
törekszik, mely pályán manapság a 
megélhetés sokkal nehezebb, mint 
bármelyik másikon.

Ha most a pályát választó ifjú­
ság fele, ipari vagy kereskedelmi 
pályára lépne, csak saját maga jö­
vendőjének vetne biztosabb alapot. 
A maga jövendőjében szilárd ala­
pokra fektetné egyben az ország 
jövendőjét, amennyiben lehetővé 
tenné, hogy ipari kultúránk lendü-

Csalóka álom.
— A „Debreozen“ eredeti tár áia. —

Irta: Ráakai Ferenc.
I.

Csupán Ilonka és Gergely ültek a rá­
zós villamos kocsiban; hallgatagul néztek 
egymásra, miközben a fiú elgondolta, hogy 
bájos nyári társából, ha nem volna olyan 
annyira szép, igen jó színésznő vállhatnék; 
de igy rajkent lebzselik körül a léha lelkü­
letű fiuk. Gergelyt elfutotta a méreg Ámbár, 
ha jól meggondolja a dolgot, egészen rend­
jén valónak találhatta volna; legalább a ter­
véhez vágónak igen.

Mert Gergelynek tulajdonképpen az volt 
a célja, hogy Ilonkát teljesen letériti a színi 
pályáról, mint amelyen, szerinte, az 6 szá­
mára úgy se vár babér. Önző, de egyben 
gyönyörű okai voltak erre, amelyek abban 
csúcsosodtak ki, hogy az ő álmai, a való 
aranyaira vállva, a kincseknek olyan garma­
dáját szórják majd Ilonka lábai elé, hogy 
azok mellett minden egyéb más álom, áb­
ránd, színésznői dicsőség megvalósítása 
számba sem jöhet.

Az őserejü, maga erejében föltétlenül 
bizó férfi gőgjével gondolta el, hogy a ter­
mészet azért növesztette a tölgy sudarát

olyan hatalmasra, törzsökösre, hogy a rep- 
kény gondtalanul, vidáman, minden önálló­
ság nélkül fusson föl reá. Föl is telte magá­
ban, hogy a leány leikéből ki fog ölni min­
den álmodozást, színészi dicsőség után való 
vágyakozást.

Most is, igy kettesben, nagy kedve lett 
volna egyet mást elmondogatni a leánynak, 
de hát tudta, hogy ezúttal kétszeresen kínozná, 
és egyúttal kétszeres mértékben hányná a 
borsót a falra.

A budai színkörből jöttek, amelynek kö­
zönsége ezen az estén ünnepelte a társulat 
dívájának első felléptét... A rengeteg virág 
bóditó illata, amik a zsinórpadlásról színes 
záporként omlottak a primadonna lábaihoz, 
még most is csiklandozta Ilonka orrocskáját 
és lelkében a majd minden öt percben fel- 
zugó, hatalmas tapsorkán, mint valami ör- 
döngősen zeg zugos visszhang-alaeutban ott 
zengett-bongott még szirén hangjával.

Gergely jól sejtette ezt. Tehát inkább 
hallgatott.

II.
Ilonka kint lakott az Aréna-uton. A ko­

csijuk már a keleti pályaudvari megállónál 
1 tartott, amikor gibicet kaptak. A kocsi villa- 
I mos körtéi megállás közben kialudtak, igy 

tehát a félhomályban csupán azt lehetett 
megállapítani, hogy a felszálló valami po-
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hős, öreg ur lehet. Kíméletes, gyöngéd fél­
homály 1 ,

Mikor ugyanis a kocsi megindult és ismét 
világosság lett, Ilonka majd elsikitotta magát a 
tőle alig két méterre ülő öreg láttára. Még 
sohasem látott ilyen csúf ábrázatot. Az arca 
borostás, sárgás-fehér szőrszálakkal volt tele­
tűzdelve, amik közül uborkává duzzadva ter­
peszkedett ki a lilás-vörös, bibircsókos orr; 
halántéké körül szinte patakként folyt az izzad­
ság, szemei pedig olyan megrémítő pökhen- 
diséggel meredtek a leányra, hogy meg­
borzadva simult az ifjúhoz s elhalóan su­
sogta:

— Az istenért, ki lehet ez a szörnyeteg ?
Gergely rásanditott az öregre és kaján 

mosollyal szemeiben súgta vissza:
— Ez? A — Siker.
A leány többet is szeretett volna róla 

tudni, de a kocsi az Aréná ul sarkán meg­
állóit. Ilonka reszketve simult Gergelyhez, 
ahogy a csúf öreg előtt a kocsiban elhaladt 
és nagyon, nagyon boldognak érezte magát, 
amikor a kocsi szörnyetegével tovarobogott.

III.
Persze, irtózatát, boldogságát hama­

rosan legyűrte kíváncsisága. Gergely már 
várta ezt.

— Lássa, Gergely, igazán nem szép

nagy választékban és legolcsóbb árak 
mellett a „Központi cipő és kalap áruházban“

töt-aVi nr B őr csarnok mellett. Telefon 435. szóid.Női cipők
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letet vegyen és olyan nívóra emel- 
kedhessék, ami előfeltétele gazda­
sági erőforrások megtermekenyule- 
S6Q6 kEz létérdekünk s ezt szemelőtt 
kell tartania a magyar ifjúságnak, 
ha életerős törzszsé akar kitejlodni.

(ml.)

Politikai helyzet.
Politikai beszámolók.

(Saját tudósítónktól.) A most elmúlt 
vasárnap néhány beszámoló beszéd hangzott 
el, mintegy jelezve, hogy közeledik újra az 
ősz, a politikai munka ideje. A tevékeny­
ségükről beszámoló képviselők mind függet­
lenségiek. Mindegyik beszédében volt valami 
érdekes, de mini értesülünk, a hatvanhetéé 
politikusok közt rósz néven veszik tőlük, hogy 
a hatvanhetes alappal szemben fenállo dille- 
renoiákra is hivatkoztak.

Ez természetesen nem jelent komolyaDO 
neheztelést. A beszámolók most már folyta- ; 
tódni fognak. .. ,

A következő vasárnapra ismét esik né- | 
hány. Nagy érdeklődést kelt az a hir, hogy 
erre a napra egy vagy két őszintébb nép­
párti politikus beszámolója is várható. Poli­
tikai körökben az a nézet uralkodik, hogy a 
néppárt politikai nyilatkozatai nem lesznek 
valami élesek. Ezt a néppárt utóbbi időben 
tanúsított magatartásából is meg lehet álla­
pítani. Tény azonban, hogy a párt tempera- 
montumosabb tagjai magánbeszélgetések — 
nem nagyon titkolt magánbeszélgetések során 
nem nyilatkoznak óvatosan, mint ahogy vé­
leményeik nyomtatásban szoktak megjelenni.

A politikusok között nagymegelégedést 
kelt, hogy a hivatalos lap a vasutasok szol­
gálati pragmatikáját közli. Zágrábból, Horvát­
országból még csak most érkezik hir a ren­
delet hatásáról. Az intézkedés nyomán lát­
szólag elkeseredés kelt. Tényleg azonban a 
határozott cselekvés, az energikus fellépés 
jelének veszik és ma már minden horvát 
politikus tudja, hogy ebben a kérdésben a 
magyarok között nezeteltéres nincsen. Bea­
vatott forrás közlése szerint a horvátok az

ősszel a helyzete felismeréséhez fogják szabni 
taktikájukat. Az értelmesebb, a kornolyabb 
politikusok, az üzletemberek, a polgárság 
mind unják már az áldatlan harcot, amely 
természetesen erősen veszélyezteti a horvát
gazdasági^helyzo^á^ & legutolsó napokban 
több politikust fogadott, akik a hangulat 
ilyetén változásáról tettek jelentést Túlságos 
optimizmusra nincs ok, de kétségtelen, hogy 
a horvát-szerb koalíció régi energiájának és 
harci kedvének most már legfeljebb a nyomát 
lehet megtalálni.

Városháza és vármegye.

Kimutatás az aratómozgalmakról.
A földmivelésiigyi miniszter leiratot intézett 
Hajduvármegye alispán! hivatalához, hogy a 
vármegyében julius és augusztus hó folya­
mán előfordult arató- és földmunkás-mozgal­
makról tegyen jelentést és a tapasztalatokat 
közölje vele. A jelentésben fel kell tüntetni, 
hogy hány munkás tagadta meg a munkát, , 
hány ellen indilották meg az eljárást, hányat 
vezettek vissza karhatalommal a munkához, 
hányat és hány napi elzárásra ítéltek el, > 
hányán hajtották végre az Ítéletet és hány- 
nyal szemben mellőzték a munkába való 
visszatérés miatt. Nem lesz nehéz feladat e 
leirat elintézése, mert mint tudjuk, Hajdú- 
vármegyében úgy az aratási, mint a csép- 
lési munkálatok elég csendben folytak le. 
Hatósági beavatkozásra alig volt szükség.

Hazafias feliratok. Két, hazafias tar­
talmú, a képviselöházhoz intézett feliratot 
küldtek meg Debrecen városához hozzájáru­
lás céljából. Az egyik feliratot Győr város 
közönsége az 1848-49-es honvédek nyugdi­
jának rendezése tárgyában, a másikat pedig 
Csongrádvármegye közönsége a görög-keleti 
magyar nemzeti egyház szervezése ügyben 
küldte meg Debrecennek. A tanács indítvá­
nyára e hazafias feliratokat a közgyűlés 
minden bizonnyal pártolólag fogja felter­
jeszteni.

A fogyasztási adóért. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök, mint pénzügyminiszter 
tudvalevőleg megígérte, hogy a bor és hús­

fogyasztás! adókat egészen a városoknak en­
gedi át, már az 1908. évtől fogva. Dacára ez 
ígéretnek Pápa városában a pénzügyigaz­
gatóság mégis követelte a fogyasztási adók­
nak három évre való biztosítását. Pápa leg­
utóbbi közgyűlésen foglalkozott az üggyel s 
köriratot intézett a törvényhatóságokhoz, a 
két fogyasztási adónemek a városok számára 
való biztosítása liánt. Pápa város körirata 
tegnap érkezett meg Debrecenbe s a tanács 
indítványára a közgyűlés fog ez ügyben ha­
tározatot hozni.

A város zárszámadását felülvizs­
gáló bizottság tegnap délután a városháza 
könyvtárszobájában ülésezett Márton Imre 
elnöklete alatt. Az eddig letárgyalt tételeket 
teljesen rendben találták.

Hajdumegye költségelőirányzata. 
A megye állandó választmánya e hó 7-én 
ülést tart, melyen Hajduvármegye 1908. évi 
költségelőirányzatát fogják tárgyalni.

Közutak bejárása. Tegnap a debre- 
cen—egri és a debreoen—hajdusámsoni köz­
utak közigazgatasi bejárását tartották meg, 
A bejáráson résztvettek Szunyogh műszaki 
tanácsos, Latinovics Mihály és Aozél Géza 
főmérnökök és Csóka Samu városi tanácsos.

A világítási bizottság ma délelőtt 
Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott a városháza kistanácstermében. Folyó 

! ügyekről tanácskoztak.

Az állami munkásbiztositó
Debrecenben.

Közgyűlési kiküldöttek választása.

Az iparhatóság meghívója.
— szeptember 4.

(Saját tudósítónktól.) Már egy 
hónapja, hogy az állami munkás- 
biztositót az uj törvény értelmében 
Debrecenben is felállították. A fel­
állítás nehézségei rengeteg munkát 
adtak az illetékes hatóságoknak,

magától, hogy nem mondja meg, ki volt 
tulajdonképen az a borzasztó ember.

— Hát nem mondtam meg ? Az, éde­
sem, nem volt más... De várjon csak 1 | 
Igazán olyan nagyon utálja azt az öreget ?

— Mint a bűnömet. A borzongás áll 
még most is a hátamba, ha rája gondolok.

— No jó! llát az a pohos, utálatos 
öreg nem volt más, mint a siker, még pedig 
a színészek, színésznők sikere, egyszóval az, 
akire maga vár.

•— Megbolondult?
— Nem ón! Maga édes még csak első 

éves kis növendék, aki a primadonnák sike­
reit, mint amilyent az imént látott Budim, 
rajongó hittel megcsodálja, készpénznek 
veszi.

— Nos, lássa, az az öreg épen onnét 
jött, ahonnét mi: a színházból. Csakhogy 
úgy látszik, hogy korábban otthagyta a 
fabódét és egészen a pályaudvarig kibírta a 
gyaloglást szegény. Megtakarított vagy egy 
hatoskát. Hja, a primadonnák gavallérjai 
bizonyára rosszul fizettek.

— Gergely, most már igazán harag­
szom 1 Hát minek tart engem? A bolondok 
estéjét járatja velem 1

— Sobse mérgelődjék 1 Azért az a csúf 
ember mégis csak a siker, tudja az úgyne­
vezett klakőr, aki több-kevesebb pénzért

pérbeadja jól szervezett bandájának tenyereit j 
egy-egy primadonnát ünneplő estére.

— Hogyan? Hát ez lenne a ma esti és 
minden egyéb primadonna sikernek a nyitja? 
— kérdezte Ilonka naivul, a hetedik égből 
alápottyanva.

— Akár meg is esküszöm rá. Persze, 
maga, aki a műit tanév második felében 
lépett a színi iskolába, nem tudhatja ezt,
de én... ,,

— Hiszen akkor az a primadonna csaló,
^ — Sobse kárhoztassa őt, édesem 1 Igaz, 

van olyan is elég, aki önmaga szokta felbé­
relni a tapskirályt, de a legtöbb nem is tud 
róla; tudtán kívül rendezik számára gaval­
lérjai a sikert.

— De hiszen Így is utálatos. Látja, mórt 
mondotta el ezt nekem, Gergely, komorodott 
el hirtelen. Az álmaimat látom foszlodozni, 
bomladozni. Az én tüneményes szép isten- 
asszonyom, aki éjjelenkint a siker képében 
nyoszolyámnál megjelent, most annak a csúf, 
borzalmasan csúf öreg ábrázatával cserélődött 
fel. Máris félek, micsoda borzalmas álmaim 
lesznek. És mindez ön miatt. 0, minek is 
mondta el ?1

Gergely megsajnálta a kicsikét, de csak 
annyira, amennyire szivébe nyilalik az opera­
tőrnek a páciens sikoltozása. Vigasztalgatta:

— Sohse féljen az álmaitól. Tudja mit, 
ha borzalmas álmai lesznek, ami csak sze­
mernyit kapcsolatba lesz az... öreggel, úgy 
büntetésül, a becsületemre, a szerelmemre 
mondom: egy hétig nem fogok kijönni ma­
gához. Elhiheti nekem, mire az első lépcsőre 
teszi a lábát, már el is felejtette az egészet. 
De nini, már itthon is volnánk.

Becsengettek ; az öreg házmester csakha­
mar jelentkezett. Gergelynek azonban ezúttal 
tulhosszunak tetszett az idő, mert Ilonka igen 
szomorúan, csöndesen álldogált mellette és 
hogy búcsúzóul kezét kezébe fogta, egy kis 
meleg viszonszoritást ezúttal nem kapott.

— Jócakát — mondotta a leány hal­
kan, szomorúan és otthagyta Gergelyt, mi­
kor a házmester ajtót nyitott.

Gergely pedig leverten bandukolt Te- 
réz-köruti lukasára. Egy kicsit furdalta a 
lelkiismeret. De csakhamar felébred benne a 
gőg . . .

— így kell lenni, punktum 1 Azt aka­
rom, hogy egészen belém olvadjon. Neki ne 
legyenek külön álmai. Az én álmom legyen 
az 6 álma . . .

IV.
Másnap már kora reggel sietett ki Ilon­

kához, aki mosolyogva épen a szomszédos 
tőzsdéből lépett ki újsággal a kezében, ami­
kor az Aróna-ut 36 alá érkezett.

Hol tölthetjük kelle- kávéház és szállodában (Petőfi-tér). Minden este 
mesen időnket? a o ^üvvaaviaj j. zenee8tély. — Figyelmes és pontos kiszolgálás. 
Olcsó szobaárak. (50 krajcártól feljebb.) Egész éjjel nyitva. — RE1K JAKAB tulajdonos.
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Tájékozásul a következőket közli a meg­
hívó :

A pótválasztás mindenekelőtt a pénz­
tári közigazgatás kiegészítése céljából tar­
tandó s nevezetesen a közgyűlésbe annyi 
munkaadó kiküldött választandó, ahány tény­
legesen szavazattal biró biztosított alkalma­
zott tagja van a közgyűlésnek. Ha a köz­
gyűlés alkalmazott tagjainak tényleges száma 
a pénztár alapszabályaiban az alkalmazottak 
képviseltetésóre megállapított létszám két­
harmadánál kevesebb, az alkalmazott tagok 
száma is az alapszabályszerü létszámig ki­
egészítendő és a választandó munkaadó köz­
gyűlési kiküldöttek száma is az egyenlő kép­
viselet határáig ehez képest állapítandó meg.

A munkaadó közgyűlési kiküldötteket, 
a törvény 126 §-a értelmében a biztosított 
munkásokat alkalmazó munkaadók, az esetleg 
választandó alkalmazott kiküldötteket a pénz­
tárnál biztosított alkalmazottak külön-külön 
saját keblükből, titkos választási eljárás sze 
rint, az elsőfokú iparhalóság felügyelete és 
szükséges közreműködése mellett választják. 
(57,734 —1907. sz. keresk. miuiszt. rendelet 
8-ik pontja.)

Kolera Míramarosszigeten.
Riasztó hírek.

— szeptember 4.
(Saját tudósítónktól.) Máramaros- 

ból riasztó hírek érkeznek. Gyanús 
megbetegedésekről tudnak ezek a 
hírek, amelyek szerint a megyének 
déli részén, az egymásra torlódó 
falvakban, főleg azonban Alsóvisón 
kolera dúl. Áldozatai is vannak 
már a kórnak, amelynek csalhatlan 
előjelei a gyomorfájás és erős há­
nyás. A központból orvosokat küld­
ték ki, akik megvizsgálták a bete­
geket és vizsgálódásaik alapján ki­
jelentették, hogy az alsóvisói és 
környékbeli megbetegedések nem a 
fekete kolera jellegével bírnak, 
hanem kolera nostras esetek. És 
megtették a szükséges preventív 
intézkedéseket, eltiltották a lakoso­
kat a bab és gyümölcsök evésétől, 
azonkívül pedig erélyesen rájuk pa­
rancsoltak, hogy naponként többször 
is mosakodjanak. A megbetegedés­
től való félelem rá fogja szoktatni 
az alsóvisói oláhokat olyas valamire, 
ami eddig valószínűleg ismeretlen 
volt előttük: a köztisztaságra.

Szó sincs róla, a Máramarosból 
érkező hírek még úgy is ijesztők 
és megdöbbenést keltők, ha kolera 
nostrasról számolnak be és nem az 
epidémikus koleráról. Riasztók ezek 
a hirek nem azért, mintha attól kel­
lene tartani, hogy a veszedelem 
esetleg országos lesz, hanem mert 
általánosan tudott dolog, hogy a 
közegészség ügye milyen gyenge 
lábon áll Magyarországon és külö­
nösen arra, a nagy hegyek között 
eldugott falvacskákban. Nemcsak 
hogy profilaxisról nem lehet szó, 
hanem valami pusztító járványnak 
kombattálásáról is alig. ügy hogy 
a zsupfedeles kunyhóba szorultak, 
akár valami siralomházba zárt ha­
lálraítéltek, egyebet sem tehetnek, 
mint azt, hogy nagy rezignációval 
és azzal a fatalizmussal, amelyet a 
földetturás és baromtenyésztés hoz 
magával, várják a végítéletnek el- 
következését.

Ha pusztító kórság tör ki az 
ilyen helyen, az egészségügyi ha­

tóság mindenekelőtt az epidémia 
lokalizálására törekszik. És ha ez 
sikerült, akkor tér át feladatának 
második részére, az elszigetelésre 
és végül arra, hogy a betegeket, 
amennyire lehet, megmentsék. A 
hirtelen és tömeges elhalálozás, a 
váratlannak megdöbbentő munkája 
természetesen a félelem és rettegés 
magvát hinti széjjel. De nemcsak 
ott, magának a népnek körében, 
hanem azon túl is, mindenütt a köz­
tudatban.

A Máramarosból érkező távira­
tok nyomán ijedtség támad ma 
országszerte és ezt az ijedelmet 
nem fogja teljes mértékben elosz­
latni az sem, hogy az alsóvisóiakat 
megtizedelő betegség kolera nostras 
csupán és nem kolera. Ez a nagy 
ijedtség kétségkívül kellemetlen, de 
azért nem okoz nagyobb bajt, mint 
akár valami kisebb lelkifurdalás. 
Az ijesztés nyomán az emberek rá­
jönnek arra, hogy a prevenció mi­
lyen fontos dolog és bizonyos, hogy 
az egészségügyi hatóságok olyan 
intézkedéseket tesznek majd, ame­
lyek hatalmasan előbbre viszik az 
általános higiénia ügyét.

Amivel egyébként nem igen 
törődnek nálunk, hogyan él a nép, 
az alsóbb és szegényebb nép, amely 
rendes tőteléke minden rosznak: 
ágyúnak, börtönnek, kórháznak, arra 
most egyszerre ráterelődik a figye­
lem. A hatóságok leereszkednek a 
néphez és beavatják a higiénia nagy 
titkaiba, egészségesebb életmódhoz 
szoktatják őket és rájakapatják a 
legszükségesebb és legolcsóbb lux­
usra : a tisztaságra. A profilaxis 
előtérbe kerül ilyenkor, még pedig 
nemcsak a máramarosi havasok tö­
vében, hanem másutt is, mindenütt 
és ha ijedtség egykét napra meg is 
zavar mindent, nyugalmat, békét, 
felületes könnyelműséget, az a 
haszna mindenesetre megvan, hogy 
jó időre megerősíti az egészségügyet, 
fejlesztőn hat rá és megbarátkoztat 
a higiénia gondolatával olyanokat, 
akik azelőtt bizonyára nem törődtek 
azzal.

Ki mennyi adót űzet?
Az addkivető bizottság ülése.

— szeptember 3.
(Saját tudósítónktól.) A városháza nagy­

tanács termében ülésezik az adókivető bi­
zottság.

E bizottság szeptember 16-áig a III. 
osztályú kereseti adókat állapítja meg, azután 
pedig e hó 20-áig a múlt 1906 és a folyó 
évben alakult nyilvános számadásra kötele­
zett vállalatokra veti ki az adót.

A bizottság elnöke Megyery Pál dr. 
ügyvéd, elnökhelyettese Szűcs Géza dr. ügy­
véd, előadója a kincstár részéről kiküldött 
Nagy József pénzügyi titkár, jegyzője Nagy 
József dr. tagjai pedig Kovács Mihály fűszer- 
kereskedő, Szilágyi Bálint ügyvéd és Nánássy 
Lajos vaskereskedő.

Eddig Debrecen két első kerületében 
lakók adóját állapították meg, így külö­
nösen.

László Zsigmond állatorvos adóját az 
1906. évre 44 kor. a folyó évre pedig 49 koro­
nában állapították meg. Dr. Dávidházy Imréné 
bankbizományos adója 1906-ra 19 kor. 25 fill. 
1907-re 65 korona, Kertész Miklós és társai 
élesztőkereskedőkéi 1906-ra 40 korona, Ungár

köröknek, úgy hogy az iparhatóság 
csak most tehette meg az első lé­
péseket a tulajdonképpeni szervezés 
iránt. Most bocsájtóttá például ki 
az iparhatóság a meghívókat a ki­
küldöttek megválasztására. A ki­
küldötteket választó közgyűlés e 
hó 8-án, vasárnap lesz; az iparha­
tóság meghívója a következőképp 
hangzik:

Az 1907. évi XIX. t.-c. életbeléptetése 
tárgyában 57,734—1907. sz. a. kelt kereske­
delemügyi miniszteri végrehajtási rendelet 
Vili. pontja értelmében a kerületi munkás- 
biztoskó-pénztár és a kereskedelmi beteg- 
segélyző egyesület, mint magánegyesületi 
pénztár önkormányzati szerveinek az egyenlő 
arányú képviselet elve alapján való ideigle­
nes kiegészítése iránti intézkedés az első­
fokú iparhatóság hatáskörébe utaltatván, en­
nélfogva a kerületi munkásbiztositó-pénztár 
közgyűlési kiküldötteinek kiegészítése céljá­
ból megtartandó közgyűlés határidejéül 1907. 
évi szeptember hó 8-ik napjának délelőtti 10 
óráját az ipartestület dísztermébe; a keres­
kedelmi betegsegélyző-egyesület, mint ma­
gánegyesületi pénztár közgyűlési küldöttei­
nek megválasztása céljából megtartandó köz­
gyűlés határidejűül pedig 1907. évi szep­
tember hó 8-ik napjának délelőtti 11 óráját 
a kereskedő-társulat dísztermébe kitűzöm.

Felhívom ennélfogva a kerületi munkás- 
biztositó-pénztárnál az alkalmazottaikat biz­
tosított munkaadókat, valamint a kereske­
delmi betegsegélyző egyesületnél biztosításra 
kötelezett pénztári tagokat és azon munka­
adókat, akiknek biztosításra kötelezett alkal­
ma zottai ezen pénztárnál biztosítva vannak, 
hogy a közgyűlési kiküldöttek kiegészítése, 
illetve megválasztása céljából a fent kitett 
időben és helyeken pontosan jelenjenek meg, 
amennyiben a közgyűlések a megjelentek 
számára tekintet nélkül meg fognak tartani.

Tárgysorozat: 1 Választandó a kerületi 
munkásbiztositó pénztárnál 44 munkaadó 
közgyűlési kiküldött.

2. A kereskedelmi bstegsegélyző-egye- 
sület, mint magánegyesületi pénztárnál, 
amennyiben közgyűlési kiküldöttek ez ideig 
választva nem voltak, választandó 42 munka­
adó és 42 alkalmazott közgyűlési kiküldött.

Debrecen, 1907. évi augusztus 29.
Dr. Boldisár Kálmán, 

rendőrfőkapitány-helyettes, mint 
elsőfokú iparhatóság.

— Nos, — toppant elébe hirtelen, — 
ki kell-e állnom az egyheti kínszenvedést ? 
Álmodott-e az öregről?

— De mennyit I Az egész éjszakámat 
róla, vele álmodtam át — felelt a leány csi­
cseregve, miután melegen kezet szorított a 
fiúval. De azért az egyheti büntetés elmarad, 
mert . . . mert azért az álmaim nagyon szé­
pek voltak ám I

— Vele és szépek ? No, ezt igazán nem 
értem ?

— B.izony isten I Nem is olyan csúnya 
az öreg. Álmomban odaült az ágyam mellé, 
megsimogatta a fejemet — a keze lágy, bár­
sonyos — sőt meg is csókolt és elmenet azt 
mondotta: Ne félj leányom, ón pályádon tá­
mogatni foglak . . . No, mórt hallgat, mintha 
az orra vére folyna ? Hát nem örül, hogy 
ilyen szépét álmodtam az öregről, akitől teg­
nap még úgy borzadtam. Sőt magának azt 
is elárulom, hogy minős is ebben semmi, 
ha a sikert 6 vele is rendeztetik a prima­
donnák.

Elvégre, valakinek csak kell rendeznie 1 
Jaj, de mennyit fecsegek, pedig apus nagyon 
várja az újságot. Rohanok előre.

^s Gergelyt ott hagyta.
A fiú szomorúan ment utána, Úgy 

érezte, hogy 6 ugyan alaposan csalódott. 
Nemhogy elriasztotta volna valamelyest a 
leányt a szini pályától, de annak fényesnek 
álmodott jövőjét még — realizálta az utála­
tos klakőr személyében.

— Csak a leányoknak ne lennének 
nagyratörő álmaik, — mondta keserű meg­
győződéssel, amint a lépcsőkön lefelé bo­
torkált.
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ia R(,r„flr zsiradék és festékárusokéi 1906-ra 
117 korona 1907-re 199 kor. 50 fill . Revéss 
Lajos divatárukereskedő ez évre 28 korona 
Bitó Sándor vászonárukereskedő adója 1906 ra 
30 kor 1907-re 90 kor, Fübp Benjámin 
poroelá'nkereskedöé 1906 ra 25 kor., 1007-re 
57 kor 50 fill. Fülöp Tivadar ugyancsak 
norcelánkereskedö ez evre 60 kor. Lusztig és 
Bán gőzcukorkagyáráé 190b ra Iá korona, 
1907-re 82 kor. S/.entmiklossy loth Béla 
gyógyszerészé 1906 ra 33 kor. 33 fill., e/. 
évre 200 kor. Thaisz Arthur pspirnagykeres­
kedőé 1907-re 325 korona. Földváry MórSSÄ « k«. W.lfr,m r.™»« M.
46 kor. Borsos Kata ékszerész 50 kor. Za- 
vatczky Leó divatárukereskedő 134 korona. 
Wallenstein Fülöp és fiai cég 30 kor. Már­
kus M ksa sapkás 15 kor. Hulfleisz Kázmőr 
bérlő 617 kor 25 fid. Varga Kárdy cipész 
49 kor. Fied Henrik díva kereskedő 3 9 kon 
60 fill. Neumann testvérek cég lbd kor. öU 
fül. Vámosser Ödön fényképész 33 kor. 20 
fill Neumann Gyula festékkereskedő pedig 
69 kor 50 fill, adóval lett az 1907. évre 
megterhelve, Járosi Lajos önkéntességi vizs­
gára előkészítő tanfolyamának adója az
1907. évre 100 korona. ..

A további adó m egál lapít ások at ezután
naponként közölni lúgjuk.

Uj piacok Debrecenben.
Öt aj piac megnyitása.

szeptember 4. 
(Saját tudósítónktól.) Debrecen 

város gazdasszonyainak régi ó’mja
valósul meg a mai napon............

Régóta óhajtotta a közönség 
piacot Járó része, hogy a város több 
helyén létesítsenek piacokat, hogy 
a messze lakók ne legyenek kény­
telenek bejönni naponként a város 
közepére, liánom, hogy a piaci 
szükségleteiket a lakájukhoz köze- 
lebb fekvő helyeken szerezhessék be.

A törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés is méltányosnak találta 
e kívánságot s már régebben elha­
tározta, hogy a város főbb pontjain 
mellékpiacokat létesít. ,

E határozat jó ideig csak hatá­
rozat maradt s mindössze annyit 
tettek, hogy az uj piacok helyét 
feliratos táblákkal jelölték ki.

Most azonban végre-valahára 
megnyílnak a piacok s konyha- 
szükségleteket ma reggeltől kezdve 
az eddigieken kiviil még 5 uj helyen 
be lehet vásárolni.

A Miklós-, Hatvan-, Peterfia- 
ós Szent-Ánna utcák végén, vala­
mint az Árpád-téren létesittettek 
piacokat, ahol az élelmiszer árusí­
tásával foglalkozók a piac megnyi­
tása napjától, azaz m mil s/ámított 
két éven át még a hely pen/, fizetése 
alól is fel vannak mentve

Ez a rendelkezés arra való, 
hogy az elárusítók és a kofák tö­
megesebben keressék fel az uj 
piacokat is.

Debreceni jogászok kitüntetése.
A főiskolák kitüntetett Jel.

— szeptember 3.
(Saját tudósítónktól.) A kultusz­

minisztérium „Hivatalos Közlönye 
nek mai száma hozza azoknak a 
névsorát, akik az elmúlt iskolai ev- 
ben a budapesti és kolozsvári egye 
temeken, valamint a műegyetemen 
és jogakadémiákon kitüntetéssel ál­
lották meg vizsgálatukat. Most az 
ui iskolai óv küszöbén szolgáljon 
ösztönzésül a főiskolai hallgatóknak 
a kitűnő diákok névsorának koz-

összesen 561 kitüntetett tanuló 
volt főiskoláinkon. A budapesti 
egyetemen 266, a kolozsvárin 167, a 
műegyetemen 43, a jogakademiakon 
115, még pedig a debrecenin 15, az 
egrin 11, az eperjesin 9, a kassáin 
5 a kecskemótin 2, a máramaros- 
szigetiu 8, a nagyváradin 19, a 
pécsin 16, a pozsonyin 23 a saros- 
putakin 7 kitüntetett hallgató volt. 
Általában megcsappant a kitünte­
tettek száma a jogakademiakon es 
a kolozsvári egyetemen, bar ott a 
ioirvizsgálaiokoa ki tiintötöttek száma 
(109) nagyobb, mint a Budapesten 
kitünteteti jogászok száma (87).

A debreceni ev. ref. jogaka­
démia kitüntetettjeinek névsora a 
következő:

Első jogi alapvizsgát: Dienes 
László, Élek Imre, Pauszt Imre 
Fekete László, Gerő Miklós, Joó 
István, Papp Ernő, Schnell^ Henrik, 
Stolz Ferenc, Takács Dezső, Vasari 
András, Vásári István. Második 
jogi alapvizsgát: Porkoláb Zoltán, 
Üzonyi György és Vásári István.

Utolsó elhatározását tegnapelőtt haj- 
tóttá végre az életunt leány. Szülei távol- 
létében marólúgot oldott fel egy nagy po­
hárban, melynek tartalmát a legutolsó esöp-
pig k“^oltall| súlyos belső sérülésekkel 
gyötörten akadtak reá visszatérő szülei, kik 
aztán beszállították a debreceni közkórházba, 
hol gondos ápolás alá vették.

A súlyosan sérült leányt azonban már 
az orvosi tudomány sem tudta megmenteni 
az életnek, tegnap hajnalban sérüléseibe be-
lehal A halálesetről értesítette Felsőjózsán 
lakó szüleit a közkórház gondnoksága.

J-lirek.

Egyesület.
— A rabeególyzö-egyesületek kon-

gree.uaa, A rabsegélyző-ogyletek szeptember 
hó 6-án és 7-én tartják meg országos kon­
gresszusukon még pedig Pécsen. A Debrecen 
városi és hujdumegyei rabsegéiyző egyletet 
a kongresszuson Szűcs Miklós dr. törvény- 
széki elnök, az egyesület elnöke, Csiky Lajos 
titkár és Körner Adolf tanácsnok, választ­
mányi tag fogják képviselni.

A „Oebreoten- stcrkee/.tósége 6s kiadó- 
nivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok

. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Öngyilkos fiatal leány.
A reménytelen ezerelem áldozata.

Megmérgezte magát.
— szeptember 4.

(Saját tudósítónktól.) A reménytelen 
szorelem újabb áldozatot követelt és aratott 
magának. Egy fiatal, viruló leány az áldó- 
zat, ki fiatalon, alig 19 éves terhével dőlt az 
önkéntes sírba.

Szűcs Máriának hívják az öngyilkost. 
Jómódú, felső jóssal szülők gyermeke. Az 
alig 19 éves leány hónapokkal ezelőtt meg- 
ismei kedett egy fiatal legény-emberrel, aki 
iránt csakhamar élénk szerelemre lobbant. 
A legény egy ideig viszonozta a leány érzel­
meit, abban a reményben, hogy elcsábíthatja 
a fiatal tapasztalatlan leányt.

Ez azonban nem következett be, ellen­
ben a leány szerelme nem csappant, sőt 
mindjobban erősödött. A legény, mikor látta, 
hogy Szűcs Máriával nem boldogul, egysze­
rűen a faképnél hagyta.

Ezt végtelenül szivére vette a szeren­
csétlen. Kínzó keservében ugyannytra elke­
seredett, hogy mind erősebben kezdett az ön- 
gyilkosság gondolatával foglalkozni. Hozzá­
tartozói nem sejtettek semmit, mialatt pedig 
a végzetes szándék mindjobban gyökeret 
vert lelkében.

— Személyi hir. Szabó Kálmán katona- 
ügyi tanácsnok tepnap este fr^ezett,vl®^a 
szabadságáról. Szabó tanácsnokAp egészség­
nek örvend s hivatalát holnap foglalja el.

— Pártmozgalmak a megyében.
A vármegyei függetlenségi és 48-as 
párt elnöksége a napokban bocsá­
tottá szét a vármegyei független­
ségi párt szervezéséről s a neiyi 
bizottságok megalakításáról szóló 
felhívásokat. Az elnökség, a vá­
lasztmány abban a tudatban bocsá­
tottá ki, e hazafias lelkesedéssel 
megkoncipiált felhívásokat, hogy az 
egvéni és személyes érdekek folre- 
tét'ele mellett minden jó hazafit ott 
fog találni a küzdők sorában. Az 
elnökség a vármegyei pártba újon­
nan beiratkozni szándékozok sza­
mára a vidéki vezető férfiak reszere 
újabb aláírási iveket fog küldeni.

— Esküvő. Dr. Sámy László ma tartja 
esküvőjét Szabó Mária urleánnyal. A meny­
asszony részéről tanúként Szabó Kálmán 
képviselő és Weszprórny Zoltán főispán sze­
repelnek.

— Hivatalos órák a pénztigy-
igazgató-rágnal. A nyári hónapok­
ban tudvalevőleg a hivatalos orak 
délelőtt 8-2 óráig voltak egyhu­
zamban. E hivatalos rendet Faust 
pénzügyigazgató most megváltoz­
tatta oly formán, hogy szeptember 
elsjétől délelőtt 8—12-ig és délután 
2—5-ig lesznek a hivatalos órak. A 
pénzügyigazgatóság vasárnap és ün­
nepnapokon csak délelőtt 9 ll'ig 
tart hivatalos órákat.

_ Debrecen legtöbb adófizetői.
Vettük a következő értesítést: Az 1886. XXI. 
törvényeik 25. §-a alapján közhírré teszem, 
hogy Debrecen szabad kir. város legtöbb 
adót fizetőinek kimutatását, melyből az 1908. 
évre érvényes névjegyzék fog összeálhtiatm 
a városi adóügyosztály elkészítette és az a 
netalán szükséges felszólamlások megtehesse 
végett a polgármesteri hivatalban a fo yó 
évi szeptember hó 4 -ik napjától kezdődői eg 
8 napi közszemlére kitétetett. Debrecen, 
1907. szeptember 2. Kovács József sk. pol­
gármester.

_ A gyermekek és alkohol.
A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter felhívta Csánky Viktor kir. tan- 
felügyelőt, hogy az összes taniteze- 
tekben kérdezzék meg a jövő nem­
zedéket, a tanulót, hogy: 1. A 
tanuló naponta mennyi és milyen 
szeszes italt, mikor és mennyit fo­
gyaszt? 2 Milyen befolyása van a 
tanuló alkohol fogyasztásának a 
tanulásra és a magaviseletre? 3. 
Szülője, orvosa, vagy ki nyújtotta 
először és mikor az alkoholt?

— A* uj cselédtörvény. Az 1907. évi 
XLV. törvénycikk már szentesítést nyert. 
Az uj cselédtörvény, mely ez évi november 
hó 1 ón lép életbe, már a városhoz is meg­
érkeztek, ahol a szükséges előintózkedéseket 
megteszik.
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— Qämän Zsigmond halála. A ko­
lozsvári keresk. és iparkamara nyugalmazott 
titkára a kamarai titkárok nesztora, meg­
halt Á debreceni kamara koszorújával Szá- 
vay Gyula főtitkár utazott el a temetésre.

— Kamarai hirek. A kereske­
delemügyi miniszter leirata most 
érkezett meg a debreceni ipar s 
kereskedelmi kamarához, a válasz­
tások jóváhagyásáról. A még füg­
gőben levő szolnoki kereskedelmi 
tagok választásáról eltekintve, a ka­
mara alakulása a jövő héten meg­
történik. — Á kamara kerületében 
ismét egy nagyobb kiállítás lesz, 
Szolnokon. A Jáaznagykunszolnok 
megyei Gazdasági egyesület 50 éves 
fennállása alkalmából gazdasági és 
ipari kiállítást rendez. A kamara 
25 nagy ezüstérmet adott a jutalma­
zásokhoz, a bíráló bizottságba pedig 
háromtagú Juryt küld, dr. Rácz La­
jos vezetésével.

— A szülők figyelmébe. A közok­
tatásügyi miniszter elrendelte, hogy az elemi 
és polgári iskolákba, valamint a gimná­
ziumokba való beiratkozás alkalmával elég­
séges, ha az illető szülő gyermekének az 
anyakönyvi hivatalban csak anyakönyvi ki­
vonatot. kér, amely a beiratkozásnál teljesen 
helyettesíti a rendes anyakönyvi kivonatot.
Ezt azért hozzuk a szülők tudomására, mert 
az anyakönyvi hivatalban iskolai célokra 
kiállított anyakönyvi kivonatot az anyakönyvi 
hivatal teljesen díjtalanul és bélyegmentesen 
állítja ki.

_ Dohányárusok v&sánapi munka-
szünete. A magy. kir. pónügyminiszter a 
pénügyigazgatóaág utján értesítette a dohány­
árusokat, hogy azokon a vasárnapokon, me­
lyeken Debrecenben országos vásár van, üz­
lethelyiségeiket kivételesen egész napon át 
nyitva tarthatják és a dohányeladást minden 
megszorítás nélkül szabadon folytathatják.

— A vármegyei függetlenségi ób 
48-as párt egy küldöttsége a szomszédos 
Hajdúnánáson Balthazár Dezső dr. esperes 
elnöklete alatt pónztárvizsgálatot tartott. A 
küldöttség a vizsgálat alkalmával mindent 
teljesen rendben talált, egyszersmind Csiba 
Elek pénztárnok előtt teljes elismerésének 
adott kifejezést. A bizottság a tagdíj hátrá­
nyok befizetése iránt is intézkedett.

— Aa állatorvosok mint néptanítók. 
Minthogy a ragadós száj- és körömfájás az 
országban ismét terjeszkedni kezd, a föld- 
mivelésügyi kormány a nyavalya továbbter­
jedésének meggátlására a legszigorúbb rend­
szabályokat alkalmazta. Terjedelmes rende­
letét megküldötte a vármegyék törvényható­
ságainak is. A miniszter rendeletében külö­
nösen hangsúlyozza, hogy úgy a hatóságok, 
mint a m. kir. állatorvosok világosítsák fel 
a közönséget a betegség nagy jelentősége 
felől, tanítsák ki, miként védekezzék a 
betegségek ellen.

— Elfogott rabló-merénylők.
Megírtuk tegnapi számunkban, hogy 
mily aljas körülmények között raj 
bolták ki vasárnap este a gépjavító 
műhely mellett Szabó Gyulánó ki­
rályházai asszonyt. A tetteseket 
Mészáros József, Fülöp István és 
Bancsi József rovott múltú napszá­
mosok személyében tegnap a csend- 
őrség elfogta és átadta őket a kir. 
ügyészségnek. A vizsgálatot is meg­
indították ellenük és Hoffmann Jó­
zsef vizsgálóbíró kihallgatás után 
valamennyit előzetes letartóztatásba 
helyezte.

— Az ipartestület köréből. Megele­
venedett az ipartestület is. Ülést, ülés ér s 
ugyancsak mozgalmas az élet az iparosok 
körében. Tegnap délután három szakosztály, 
a szabó, csizmadia, asztalos-szakosztályok
választmánya tartott ülést, holnap pedig a 
kovács, tímár és a lakatos szakosztályok

csütörtökön délután 
tartja rendes havi

fognak ülésezni, mig 
maga az elöljáróság 
gyűlését.

— Hirdetmény. (12846 1907.) Deb­
recen ez. kir. város Tanácsa közhírré teszi, 
hogy a város házipénztárának és az általa 
kezelt alapok s alapítványoknak 1908. évre 
egy beállított költség előirányzata a város 
számvevői hivatalában 1907. évi szeptember 
hó 1. napjával kezdődő 15 napi közszemlére 
kitétetett. Miről a város adózó lakossága oly 
figyelmeztetés mellett értesittetik, hogy ezen 
előirányzati munkálat a városi számvevői hi­
vatalban hivatalos órák alatt megtekinthető 
és az ellene irányuló esetleges észrevételek 
akár Írásban, akár élőszóval a közgyűlést 
megelőző öt nappal Debrecen város Taná­
csához beadhatók. Debrecen, (907. augusz­
tus hó 26-án. A városi Tanács.

— Lépfene. Az utóbbi idők legpusz­
títóbb állatbetegsége tegnapelőtt a szomszé­
dos Náduvaron lépett fel. A hatóságok meg­
tettek minden ovóintézkedést.

— Hol a péns? Nánási Erzsébet 
kunhegyes! lakos 288 korona készpénzét 
tartalmazó erszénye a Debrecen felé jövő 
gyorsvonaton eltűnt. Már feljelentést tett a 
rendőrségen, mikor Püspökladányról értesí­
tették, hogy a pénzt nem lopták el, hanem 
a kocsiban felejtette. A megtalálók átadták 
az állomásfőnöknek, aki a megrémült asszony 
kezeihez juttatta.

— A gyűrű tolvaj. Janthó Lajosnétól 
a múltkoriban elloptak két 70 korona értékű 
gyűrűt. A st lszerüség kedvéért Dobos rendőr­
biztos nyomozta ki a tettes Dobos Juliánná 
cseléd leány személyében, kit holnap átad­
nak a kir. ügyészségnek.

— Régi bűn Mintegy másfél évvel az 
„Angol Királynődből ellopott ismeretlen tet­
tes egy csomó evőeszközt. A tolvajt most 
derítette ki Dobos rendőrbiztos Bereezky 
Flóra nagycsere! cselédleány személyében, 
kit letartóztattak.

— Tánciskola megnyitás. Értesítem 
a nagyérdemű közönséget, hogy a Szent Anna- 
utcában újonnan épült tánctermemet meg­
nyitom és az őszi kurzust szeptember hó 
24-én kezdem meg. Tanítok minden bel- és 
külföldi szalon és nemzeti táncot. Boszton 
kurzus és magánórák bármely időben. Esti 
kólón. Beiratkozásokat elfogadok egész nap, 
szeptember 16-tól Szent Anna-utoa 22. szám 
alatt. A n. é. közönség szeretetót és pártfo­
gását továbbra is kérem es igyekezni fogok, 
hogy az eddigi megelégedést ezután is kiér­
demeljem. Tisztelettel Percei Carola, oki. 
tánctanárnő.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő halál­
eseteket jelentették be: Szebonyi Ferenc ev. 
ref. 12 éves, özv. Bernáth Béláné ev. ref. 71 
éves, Jurcsik Juliánná r. kath. 21 éves, Szűcs 
Mária ev. ref. 19 éves.

_ Iskolás gyermekek részére kész
fehérnemüek, zsebkendők, harisnyák, papla­
nok, matrácok, flanell-takarók, és ágytentók 
legnagyobb választékban és legjutányoeabb 
árkkon kaphatók Kardos László vászon-, fe­
hérnemű- és kelengye-üzletében Debrecen, 
Kossuth-u. 4, szám. Alapittatott 1831-ben.

— Polgári fiúiskola! beiratáe. A 
debreceni négyosztályu nyilvános magán 
polgári fiúiskolában (Abelesz-intézet Nem- 
zetőr-u. 3.) a jövő tanévre szóló beiratkozá­
sokat, naponta délelőtt 10—12 óráig fogadja 
el az igazgatóság.

Hegedűs és Sándor céget, mint is­
kolai könyvek és mindennemű hangszerek 
legolcsóbb bevásárlási forrását ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

— Senki ne vásároljon addig köny­
vet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló 
cikket, mig Aczél Heriknél nem kereste. 
Ezen antiquariumban lévő cikkek állandóan, 
mélyen leszállított igen olcsó árban adatnak 
el, dacára annak, hogy teljesen jó karban, 
sőt nagy részt uj állapotban vannak. — 
Ajánljuk, tessék próbát tenni.

— ^Találtatott csöves tengeri, igazolt 
tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapi­
tányságnál.

— Gyógyszeréé* gyakornokul Mu-
raközy László gyógyszerész felvesz a nála 
megtudható feltételek alapján egy helybeli 
illetőségű 6—8 gimnáziumi osztályt végzett 
fiatalembert

_ Iskolakönyvek az összes taninté­
zetek részére Antalify Józsefnél kaphatók, 
Piac-utca 44. Letzter mellett.

x Lohr Mária ezelőtti Krónfusz csipke 
vegyészeti tisztitó és kelmefestő intézete, 
Budapest, VIII, Baross-utoa 85. sz. a leg­
meglepőbb eredménnyel eszközli: Csipkék, 
kelmék, ruhák és szövetek vegyi tisztítását, 
vagy festését. Ruhák fejletlen állapotban is 
festetnek, Vidéki megrendelések a legponto­
sabban, jutányosán és gyorsan teljesittetnek.

x Férfiaknak nélkülözhetetlen a leg­
újabb öngyújtó-készülék. Darabja 1 ko­
rona 50 és 2 korona Mentze áruházá­
ban Kossuth-u. 4. az.

Megtámadott honvéiörmester.
Csavargók merénylete.
Vakmerő rablótámadás.

— szeptember 4.
(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt 

napok alatt sürü egymásutánban is­
métlődtek Debrecen külsőségem vak­
merőbbnél vakmerőbb rablótámadá­
sok. Tegnap éppen egy honvédor- 
mestert támadtak meg ismeretlen
tettesek. , „

Takács József honvedormester 
az elmúlt éjjel nyugodtan haladt a 
Tócós- és Hatvan-utcai kertek kozott 
elterülő országúton, mikor a bokrok 
közül egyszerre csak három sötét 
alak ugiott ki. Egyenesen az őr­
mesterre vetették magukat. Egyi­
kük torkon ragadta, a másik két 
támadó pedig a földre teperte la­
kács Józsefet, ki a túlnyomó számú 
támadói ellen képtelen volt véde­
kezni. , ,A vakmerő rablók mar eppen 
a lehetetlenné tett ember kifosztá­
sához fogtak, mikor a közeli bnk- 
ter-ház lakói észrevették a dolgot 
és kimentették az őrmestert a rab­
lók kezéből, kik azonban elmene­
kültek. A csendőrség keresi a tet­
teseket.

A szárnyaskerék áldozata.
A tegnapi vasúti eaerenozétleneóg.

Gondatlanság Idézte elő.
— szeptember 4.

(Saját tudósítónktól.) A hétfőn 
este, a Pavillon laktanya mögött 
történt borzalmas vasúti szerencsét­
lenség ügyében a rendőrség erelyes 
vizsgálatot indidott, annál is inkább 
mert az első pillanattól kezdve igen 
súlyos gyanuokok merültek fel arra 
vonatkozólag, hogy a szerencsétlen­
séget bűnös gondatlansag idezte elő. 
Hogy kit terhel a felelősség, mar 
meg is állapította a rendőrség és az 
iratokat áttette az ügyészséghez, 
mely megindította a bűnös ember 
ellen az eljárást.

Orosz László rendorfogalmazo 
vezette a rendőrség részéről a vizs­
gálatot. Orosz László tegnap del-

1)
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előtt helyszíni szemlét tartott, majd 
pedig a szemtanukat hallgatta ki. 
Csupán két ember volt tanúja a
borzalmas szerencsétlenségnek;Nagy
László vasúti őr és felesége, kik 
vallomásaikban súlyos vádakkal il­
letik Bagó Mihály sorompóst, aki 
szerintük egyedüli okozója a sze­
rencsétlenségnek. Tanúvallomásuk 
a következőkben szól:

— A sorompósnak a vonatok 
érkezése előtt mindig 10 perccel 
előbb le kell bocsájtani a sorompót. 
A sorompóé, Bagó Mihály ^ hétfőn 
este annak dacára a szatmári vo­
natnál alig 1—2 perccel megelőzőleg 
bocsájtotta le a soropókat. így es­
hetett meg, hogy az elgázolt ember, 
Szilágyi Józset szekerével a sínek 
közzé' tudott jutni. De mikor a 
pályatesten keresztül hajtatott, éppen 
abban a pillanatban eresztette le a 
soropókat Bagó Mdiály, ki csak 
aztán vette észre a nagy sötétben, 
hogy a sínek közzé egy szekér 
szorult. Borzalmos dolog követke­
zett aztán be. Bagó észrevette, hogy 
óriási sebeséggel, alig nehány száz 
lépésnyire jön száguldva feléjük a 
vonat, melynek piros lámpái réme­
sen világítottak előre.

Bagó a sorompókhoz rohant, de 
nem bírta azokat annyira fölemelni 
kézzel, hogy a lovak a szekérrel 
keresztül juthassanak rajta. Aztán 
meg a lovak is megcsökönyösödtek, 
a szerencsétlen öreg kocsis ember 
a halálfélelem irtózatos zavarában 
azt sem tudta, hogy mit cselekszik 
s ahelyett, hogy leugrott volna, el­
lenkezőleg a szekeren maradt. így 
bekövetkezett a szerencsétlenség 
Szilágyi Ferenc a halálthozó kere­
kek alá került.

Eddig tart a szemtanuk vérfa­
gyasztó előadása, melynek alapján 
a debreceni kir. ügyészség megin­
dítja Bagó Mihály sorompóőr ellen 
az eljárást gondatlanságból okozott 
emberölés miatt.

_8___________

A fiumei zavargások.
Ostromállapot Basákon 

Egy őrmester engedetlensége
— Express tudósítás. —

(Saját tudósítónktól.) A fiumei zavar­
gások, melyek napok óta tartanak, tegnap 
már olyan arányokat öltöttek, hogy a ható­
ságok jónak látták a helyőrség szaporo­
dását.

Tegnap érkezett Fiúméba a Jellasics- 
ezred egy zászlóalja.

Susakon teljes az anarchia, amennyi­
ben az ottani hatóságok képtelenek a rendet 
fenntartani.

Hire jár, hogy a horvát országos kor­
mány Susakon még ma kihirdeti az ostrom- 
állapotot.

A tegnapi zavargásoknál, mint Fiúmé­
ból jelentik — egy horvát őrmester kilépett 
a katonai őrjárat soraiból és honfitársainak 
pártját akarta fogni.

A jelenlévő tiszt az őrmestert rendre 
utasította, mire ez arrogáns és fenyegető han­
gon válaszolt.

Ekkkor a tiszt egy kardcsapást mért az 
őrmesterrejós bevitette őt a kaszárnyába.

A mártonfalvai gyilkosság.
Vizsgálóbíró a helyszínen.

Az áldozat felboncolása.
— szeptember 4.

(Saját tudósítónktól.) Tegnapi 
számunkban beszámoltunk azokról 
a véres eseményekről, melyek az 
utóbbi napok alatt valóságos izga­
lomban tartják a szomszédos Már- 
tonfalva község lakosságát.

Az egyik ügyben, azon véres 
verekedés ügyében, melynek áldo­
zata Aranyi' István lett, még csak 
a nyomozatot folytatja az ottani 
csendőrsóg, mig a gyilkosság ügyé­
ben már a vizsgálat folyik és az 
agyonszurt ifj. Antal György hul­
lája tegnap már a törvényszéki 
orvosok bonckése alá került.

Tegnap délelőtt szállott ki a 
helyszínre Hoffmann József vizs­
gálóbíró dr. Láng és dr. Hutiray 
törvényszéki orvosszakértők kísére­
tében.

A helyszíni szemle megtartása 
után a boncolás következett. Antal 
György holttestét felboncolták az 
orvosok és megállapították, hogy a 
gyilkos kése a szivkamarákat szúrta 
keresztül, sőt még a tüdőt is érin­
tette..

Általában a szúrás oly erős volt, 
hogy feltétlenül azonnali halált kel­
lett volna okoznia s ennek dacára 
a szemtanuk azt állítják, hogy a 
sérülés után Antal György még tett 
8—10 lépést s csak aztán esett össze. > 
Az orvosszakértők ezen körülményt 
érthetetlennek tartják.

Hoffmann József vizsgálóbíró 
kihallgatta ezután a gyilkost, Mertzl 
Lászlót, kit a szörnyű bűn tudata 
teljesen megtört, úgy, hogy teljesen 
beismerő vallomást tett.

Vallomásáról és a tanúkihall­
gatásokról jegyzőkönyvet vettek fel. 
A gyilkost holnap fogják erős fede­
zet mellett Debrecenbe, az ügyész­
ség fogházába kisérni.

Távirat és telefon.
Polónyi levelet Irt.

Budapest, szeptember 3. Polónyi Géza 
volt igazságügyminiszter levelet irt egy fő­
városi lapnak, melyben megcáfolja azokat a 
híreket, mintha 6 » néppárt kiválása érde­
kében intrikálna. 0 külömben sincs a leg­
jobb viszonyban a néppárt vezető férfiával s 
ha egészsége helyreáll, teljes erejével fog a 
néppárt ellen küzdeni.

Lukácsiu beteg.
Belényes, szeptember 3. Lukácsiu Lu­

kács László a választási mozgalmak követ­
keztében annyira megbetegedett, hogy most 
lakásán kénytelen feküdni. Lukácsiu álla­
pota súlyos s hozzátartozói katasztrófáról tar­
tanak.

A pécsi gazdakongresszus.
Pécs, szeptember 3. A gazda- 

kongresszust ma nyitotta meg De- 
sewffy Aurél gróf elnök. Ezután 
Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter beszólt, majd az egyes pon­
tok tárgyalására tértek át,

Elhunyt művésznő.
Paris, szeptember 3. Clausz Vilma zon­

goraművésznő hosszas belegeskedés után 
ma itt elhunyt. Az elhalt művésznő Szarvadi 
Frigyesnek, a magyar emigráció titkárának 
özvegye volt.

Felrobbantott palota.
Ckikago, szeptember 3^ Ma di- 

namitpatronokkal a levegőbe röpí­
tették egy milliomos 5 millió kor. 
értékű palotáját. A tett elkövetésével 
több játékbariangtulajdonost gyanú­
sítanak, akik ellen a palota tulaj­
donosa széles körben agitált.

Marakkó.
London, szeptember 3. A Tribuna je­

lenti tangerből: Raizuli jelenleg Tangerbőtől 
másfél napi járásföldre tartózkodik Sidi Baku 
birtokán, melyet egész Marokkóban a legna­
gyobb szentélynek tekintenek. Ha Raizuli 
ott keres menedéket, akkor a szultánra 
nézne teljesen lehetetlenné válnék, hogy őt 
foglyul ejtse, mert a szentély rendkívül me­
redek sziklán épült és igen erős, természe­
tes, csaknem bevehetetlen várat képez.

Csarnok.

— Regény. — 50
Előtte áll derült, folyton mosolygó, szé­

les arca.
Az az ember, aki folyton nyugodt, akit 

nem bánt semmi nagyobb vágy. Aki csak 
dolgozik, eszik és alszik, nyugodtan, elége­
detten.

Bizonyos undor fogta el, majd azután 
meg szégyenli magát s megszólal benne va­
lami eddig elnyomott szerény hang. Olyan 
szerény ez a hang, hogy azt lehet mondani, 
szinte bocsánatot kér, hogy fölszólal

Hát ő csak ennyire becsüli ezt a derék, 
jó embert ? Aki minden kívánságát, legcse- 
kályebb óhajtását is sietve teljesei s aki jó­
formán tenyerén hordozza s aki ezért egy 
mosolyával, egy csókjával gazdagon jutal- 
mazottnak érzi magát. Ezt az embert aki őt 
annyira szereti?

Hanem a hang sokkal szerényebb gyön­
gébb, semhogy tulysulyra bírna jutni ben­
sőjében.

Egy pillanatig tart csak a szánom- 
bánom s a következő pillanatban megint 
megint nem tud rá jó szívvel gondolni, sőt 
velami gyűlölet-félét érez iránta.

Megdöbbenti őt ez, de nem tud ellene 
küzdeni; gyönge, tehetetlen.

A sötétségen keresztül ott ragyog 
előtte Kemény.

(Folyt, köv.)

327—1907.

íverisi Meíéj,
Debreczen sz. kir. város tulaj­

donát képező nagycsere erdőségben 
levő több mint 19,000 darab magfának 
nyilvános árverésen eladása a városi 
Tanács által elrendeltetvén •— ezen 
árverés megtartására 1907. évi októ­
ber hó 4-ik napjának d. e. 10 órája 
a Városház nagytanács termében 
tűzetik ki s arra venni szándékozók 
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, 
hogy az árverési feltételek a városi 
számvevőségnél hétköznapokon 9 
órától 12 óráig megtekinthetők.

Debreczen, 1907 augusztus 22.
A városi Tanács.
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Kellemes és értékes megle­

petésben részesül, csak jöjjön 
el taneszközöket vásárolni

Csemege szőlő
kapható 5 kilós kosarakban, 

kilónként 25 kr.

Előrehaladt idény miatt

MM? Samuel l^ABÚ LAJOS
papír-, iró- és rajzszer keres­

kedésében

DEBREGZEN,
Főtér 30. szám

Drécher sörcsarnokkal 
szemben.

az 1907—8 iskolai évre
szükséges és az összes táti­

ig intézetekben használt^

iskolai könyvek
újonnan, valamint hasz­
nált teljesen j ó állapotban 
a legolcsóbb árakon, úgy­
szintén mindennemű iskolai 
iró- és rajzszerek a leg-elő 
nyösebben szerezhetők be

Aczél Henrik
modern antiquariuma, könyv- 

és papirkereskedésében

Piac-u. 24. Ä kistemplommal szemben.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizeté-scl fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2 ik szám, 

(Hungária kávéház).

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I Szépít, fiatalít! Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságni 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden Illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek 6s hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBREGZEN, Kossuthu. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

FIAI cégnél.

nagy occassio vásár
a

nap- és eső-ernyő gyárban.
Piac-utca 43. sz.

Csinos, színes napernyők . . . V80 
Elegáns fél selyem napernyők 260 3'— 
A legíinom. féisely. napernyők 4 — 4’50 
Elegáns mosható, vászon ernyők . 4 60 
Tiszta selyem ernyők . 6'— 6'— 7-— 
Fekete eső-ernyők és antucás 20 száza­
lékkal leszállítva. Eredeti ‘ francia mell- 

fűzők 3 K-tól kezdve.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti » gyógyítja a legfájdalmasabb kőszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuiee szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
— 1 üveg tölgyfa-balzsam ára: 1 korona 50 fillér. —

Kapható: 22

jlíihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.
Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban.
Á ro ■ e8V k'8 üvegnek 46 kr.
AAI €a, ■ egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

T ÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRBCZENBBN, Tlsza-palota.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészítés és dobozgyár.

— Debreczen, Fűvéazkert-utga 0. az.
Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 

tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

d-oTDOzgyéLr-u-DCLka-t,
hol a keroakedék, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhe.dk és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kapha 6 .
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o
DU»: 10 »lóig 40 miéi, mindé* további «ló 
4 ail., vMtiglbb betűkkel »ledett »»ó « SU.

Levélbeli tud»koiódá»okr* pontoim válssio- 
lunk, he a »»Uksége» levílbélyeg bekilldetik.

-----  Apró hirdetéaek elóre flietendók.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- ős 
magánfogyasztók részére a‘ legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb­
recen. Telefon 294.___________

Villamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 16b.

Ügyes fűszeres segéd azonnal fölvétetik 
Darvas Miksa füszeriizletóben.

Halápi állomásnál iskola szomszédságá­
ban 33 kát. hold kél harmadrészben fekete 
föld haszonbérbe adó. Lakás és 40 jószágnak 
istállóval. Értekezés Battyányi-u. 5. szám 
alatti ügyvédnél. ________ 759

Elveszett egy sötét barna vizsla fiatal 
11 hónapos kutya. A szives megtalálója ju­
talomban részesül, ha Piac-utca 75. sz. alá 
hozza. ____________

100 db színdarab féláron eladó. Dara­
bos-utca 38. Kereszt épületben.

•Fél áron!
Tankönyvek az ösz- 
szes fiú- és leány­
iskolákban haszná­
landó tankönyvek 
csakis HARMATHY 
antiquariumában 
kaphatók Debreozen 
Füvészkert-u. 14. A 
világhírű „Pique 
Progres“ szivarka-

hüvelyek egyedüli elárusítója.
ízletes házikoszt kapható úri háznál; 

ebéd, vacsora 20 frt, Arany János-utca 20.

Kiadó. Piac-utcji 4G. szám alatt egy kis 
üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni Békés Lajos 
uridivat üzletében.

Növendék, LE ANY s FIUK részére
alkalmas fehérnemüek

paplanok matracsok
továbbá

szőnyeg függöny
és

linoleum
óriási választékban

Bosznay J. és Társa
cégnél Kossuth-utca 5.

Feltiivá-s I 
a t. gazdálkodók és 
géptulaj ionosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokroezokat, 
zsákkőtöző és dohány-zsinegeket oloso árban 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF

(Kossuth-u. 27. sz.) 526,

Tizsioí silken^
kitűnő tanácscsal szolgál, mely által

VillamOS-YilágitáSi és erőátviteli j már csekélyebb összeggel és korlá­
tolt risikóval az árfolyamnak úgy 
esése, mint emelkedése teljesen ki­
használható. Működésemért jutalék 
csak a tiszta nyereségből fizetendő. 
Megkeresést „Weisz József Budapest, 

Postafiuk 151.“ alá kérek.

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

m3SEG2

Hof'Vtv* úXctm

3Í<AJL

debreceni épitésvezetőse
(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 
és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568.

Donogén és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁE.

Iskolás (iá is leányok
résiére,

ingek, nadrágok, szoknyák, háló­
kabátok, harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részére eliirás szerint.
3

UJ ZSÁKKÖLCSÖNZO INTÉZET.

A gazda közönségflgyelmék
Van szerencsém a gazdálkodó és géptalaj- 

donoaok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcaönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar 
tok legjobb minőségű kenderzsékokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és góptu- 
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkőtöző és 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dől 
gokat, melyeket jutányos árban árulok,

Tisztelettel

zsák és ponyvakölcsönzö intézete DebreCZÖllbeU,
Piacz-utcza 66. szám.

Külföldön jártam!
Az összes női ruhaszövet gyárakat meglátogattam és ami szépet és jó kelmét,

costümre és blousokra valót találtam
s azt mind megvettem, igen kérem a n. közönséget, hogy mielőtt ruhaszövetet vásárolna, nézze meg a 
mostan érkezetteket üzletemben. Már l frtos vásárlás után ajándékot adok. — A fénykép nagyítások 
még mindig készülnek. .

A kirakat sötétkékre van festve!. puc-utca 24.
Nyomatott Debreoien «*. kit. város könyvnyomd»-váltal*tártál


